

- రోజు రోజుకూ పెరుగుతున్న డార్లన్యాల
- పేదల అవసరాలే ఆసరాగా అధిక వడ్డీకి రుణాలు
- కిస్సీలు కట్టించటా తీవ్రమైన వేధింపులు
- ఒకొక్కటి వెలుగులోకి వస్తున్న దారుణాలు
- ప్రాణాలు పోతున్నా వట్టిచుక్కోని అధికారులు
- ఉమ్మడి వరంగల్లో నలుగురి బలవర్తనం

గ్రామాల్లో మళ్ళీ మైక్రో ఫైనాన్స్ (సూక్ష్మ వడ్డీ వ్యాపారం) వదగవి వస్తున్నది. పదేళ్ల క్రితం పేద కుటుంబాలను చిన్నాభిన్నం చేసిన సంస్థలు తమ కార్యకలాపాల తాజాగా మొదలుపెట్టాయి. పేద ప్రజల అవసరాలే ఆసరాగా అధిక వడ్డీలకు రుణాలు లిచ్చి వారి నడ్డి విరుస్తున్నాయి. ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లాలోని వేలాది కుటుంబాలు కిస్సీలు చెల్లించలేక సతమతమవుతున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థల వేధింపులు తీవ్రమవుతున్నాయి. దీంతో అప్పలు కట్టలేక, రోజు రోజుకూ పెరుగుతున్న వారి ఆగదాలను తట్టుకోలేక పలువురు బలవర్తన రూణానికి పాల్పడుతున్నారు. ఇంత జరుగుతున్నా అధికారులు ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోకపోతే.. నిమ్మకు నీరెత్తి నట్లు వ్యవహరిస్తున్నారని. **- సుబోధా, జనవరి 4**



మళ్ళీ మైక్రో వడగ

ఉమ్మడి వరంగల్ జిల్లాలోని వరంగల్, హనుమకొండ, జయశంకర్ భూపాలపల్లి, మహబూబాబాద్, జనగామ జిల్లాల్లో బాటా, ఐఎంఎస్ఎల్, బండన్, ఫినోవెల్, ఆర్ఎస్, ఆధారితోపాటు అనేక మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థలు పేద, సామాన్య ప్రజల ఆర్థిక అవసరాలను టార్గెట్గా చేసుకుంటున్నాయి. గృహ నిర్మాణాలు, పిల్లల చదువు, పంట పెట్టుబడి, ఉపాధి రంగాల పేరుతో అధిక వడ్డీకి రుణాలిస్తూ ఇబ్బందులకు గురిచేస్తున్నాయి. కొన్ని సంస్థలు వ్యక్తిగతంగా, మరి కొన్ని గ్రూపుల పేరుతో ఎక్కువగా మహిళలను లక్ష్యంగా చేసుకొని నెల, వారం కిస్సీలుగా రూ. 10 లక్షల వరకు లోన్లు ఇస్తున్నారు. రెండు, మూడు కిస్సీలు కట్టకుంటే ఇళ్ల ముందుకు వచ్చి బూతులు తిడుతూ 'చస్తే చావండి.. మాకు మాత్రం డబ్బులు కట్టండి' అంటూ రెచ్చిపోతున్నారు.

10 నుంచి 20 శాతం వడ్డీ

ప్రభుత్వం గత కొంతకాలం నుంచి వరదల, భూమి కష్టం, లోన్ల కోసం ఆస్తుల గ్యాంబిల్, షూట్లూట్ల నిబంధనలు పెట్టడంతో పేద ప్రజలు తక్షణావసరాల కోసం మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థలను ఆశ్రయిస్తున్నారు. ఈ ప్రభుత్వం గత కొంతకాలం నుంచి వరదల, భూమి కష్టం, లోన్ల కోసం ఆస్తుల గ్యాంబిల్, షూట్లూట్ల నిబంధనలు పెట్టడంతో పేద ప్రజలు తక్షణావసరాల కోసం మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థలను ఆశ్రయిస్తున్నారు. ఈ ప్రభుత్వం గత కొంతకాలం నుంచి వరదల, భూమి కష్టం, లోన్ల కోసం ఆస్తుల గ్యాంబిల్, షూట్లూట్ల నిబంధనలు పెట్టడంతో పేద ప్రజలు తక్షణావసరాల కోసం మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థలను ఆశ్రయిస్తున్నారు.

గ్రామాల్లో రెచ్చిపోతున్న ఫైనాన్స్ సంస్థలు

అత్యంత కష్టం పాలైపోయిన మైక్రో ఫైనాన్స్ బాధిత దంపతులు లాల్ లో నెల రోజుల వ్యవధిలోనే నలుగురు అత్యంత కష్టం పాలైపోయారు. వీరిలో ఇద్దరు దంపతులున్నారు. జయశంకర్ కర్ భూపాలపల్లి జిల్లాలోని కమలాపూర్ గ్రామ పరిధి మంజినాయక్ తండాకు చెందిన భార్యభర్తలు పలు మైక్రో సంస్థల నుంచి రూ. 3 లక్షల వరకు రుణం తీసుకున్నారు. వారానికి రూ. 200 చొప్పున చెల్లించాల్సి ఉండగా, కుటుంబ సభ్యుల అనారోగ్యంతో వాటిని కట్టలేకపోయారు. దీంతో ఆయా సంస్థల నిబ్బంది ఇంటికి వచ్చి వేధించడంతో పాటు తోటి గ్రామీణ సభ్యులు కూడా ఒత్తిడి చేయడంతో డిసెంబర్ 8న బానోత్ చందన (32) పురుగుల మందు తాగి చికిత్స కోసం ఎంజీఎంలో చేర్చించారు. భార్య పరిస్థితిని చూసి భర్త దేవేందర్ (37) గత నెల 20న ఇంట్లోనే ఆసుపత్రికి తరలివచ్చి చికిత్స పొందాడు. నాలుగు రోజుల క్రితం చందన చికిత్స పొందుతూ మృతి చెందినా ఇద్దరు కుమారులు అనాడలయ్యారు.

జనగామలో వివాహిత.

జనగామ జిల్లా స్వేచ్ఛాసమాజం చెందిన అంగడి ఎలెండ్ర (35) గృహ నిర్మాణం కోసం ఆధారితోపాటు మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థల నుంచి రూ. 15 లక్షల అప్పు తీసుకుంది. రెగ్యులర్ కిస్సీలు చెల్లించినప్పటికీ అధిక ఇబ్బందులతో మరికొన్ని కట్టలేకపోయింది. దీంతో ఆ సంస్థ నోటీసులు ఇవ్వడంతో పాటు ఇంటికి వచ్చి వేధించడంతో హనుమకొండ జిల్లా ధర్మసాగర్ మండలం ఎల్లూర్లోని తల్లిగారింటికి వచ్చి చెట్టుకు ఉర్రుకొని అత్యంత కష్టం పాలైపోయింది.

వంగల్లో యువకుడు..

హనుమకొండ జిల్లా కమలాపూర్ మండలం వంగల్ పల్లికి చెందిన ఆకునూరి రాజ్ కే (30) ఆర్ఎస్ మైక్రో ఫైనాన్స్ నుంచి రూ. 75 వేలు రుణం తీసుకున్నారు. అధిక ఇబ్బందులతో నాలుగు నెలల కిస్సీలు చెల్లించకపోవడంతో సంస్థ నిబ్బంది ఇంటికి వచ్చి వేధించడంతో తల్లి కౌలెని రాజ్ కే కుటుంబంతో అన్న నివాసం ఉంటున్న అడవి మండలంలోని గూడూరుకు వెళ్లాడు. అక్కడికి కూడా వచ్చి ఫైనాన్స్ నిబ్బంది వేధించడంతో రాజ్ కే డిసెంబర్ 31న గుండెపోటుతో మృతి చెందాడు. ఇత జరుగుతున్న అధికారులు మాత్రం పట్టించుకోవడం లేదని, మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థల చర్యలు తీసుకోవడం లేదని ప్రజలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

నియంత్రణ చట్టాన్ని తీసుకురావాలి

ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో 2011వరకు మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థల పేదల ప్రజలకు అధిక వడ్డీకి రుణాలిచ్చి వారి కుటుంబాలను చిన్నాభిన్నం చేశాయి. ప్రజా సంఘాలు, రాజకీయ పార్టీల పోరాటంతో అప్పటి రోజుల ప్రభుత్వం మైక్రో ఫైనాన్స్ రెగ్యులేటరీ యాక్ట్ తీసుకొచ్చి నియంత్రించింది. పదమూడేళ్ల తర్వాత మళ్ళీ అప్పుడు ఉమ్మడి వరంగల్, ఖమ్మం, కరీంనగర్ జిల్లాల్లో పేదలకు అధిక వడ్డీకి రుణాలిస్తూ అధిక భారం మోపుతున్నాయి. కిస్సీలు కట్టలేక, వేధింపులు భరించలేక ఇప్పటికే ఉమ్మడి వరంగల్ లోనే నలుగురు చనిపోగా అనేక రోజుల పలువురు అత్యంత కష్టం పాలైపోయారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తక్షణమే మైక్రో ఫైనాన్స్ సంస్థలను నియంత్రించేందుకు రెగ్యులేటరీ యాక్ట్ తీసుకొచ్చి పటిష్టంగా అమలు చేయాలి. పేద ప్రజలు అత్యంత కష్టం పాలైపోతూ చూడాలి. లేదంటే ప్రజా సంఘాల ఆద్యక్షులతో పోరాటం చేస్తాం.

ఆరుగూలం శ్రీమతి సాగుచేసిన రైతులకు ఆ పంటను అమ్ముకునేదాకా కష్టాలు తప్పడం లేదు. మొన్నటిదాకా ఓ వైపు అకాల వర్షాలతో వేడికొచ్చిన వడ్డు తడిసి అగ్రమైన అన్నదాతకు ఇష్టం కనుగొన్నా పెద్ద సమస్యగా మారింది. అధికారుల నిర్లక్ష్యంతో కాంటాలు కాక చాలామంది రైతులు రోజుల తరబడి కొనుగోలు కేంద్రాల్లో పడిగావులు కామ్యూనిటీ వస్తున్నది. ఇటీవల కల్కత్తా స్వయంగా బయ్యారం, గార్ల, డోల్లకల్లోని కొనుగోలు కేంద్రాలకు వెళ్లి త్వరగా ధాన్యం తరలింపాలని ఆదేశించినా పరిస్థితిలో మార్పు లేకపోవడంతో రైతులు అందోళన చెందుతున్నారు. అలాగే కొనుగోళ్ళ పూర్ణ ధాన్యం డబ్బులు అలస్య మవుతున్నాయని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

- మహబూబాబాద్, జనవరి 4 (నమస్తే తెలంగాణ)

కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ధాన్యం నిల్వలు పేరుకుపోతున్నాయి. ఆర్థిక ఇబ్బందంతో కాంటాలు కాక కొనుగోళ్ళ అలస్యమవుతున్నాయి. నాలుగు రోజుల క్రితం స్వయంగా జిల్లా కలెక్టర్ బయ్యారం, గార్ల, డోల్లకల్ మండలాల్లో కొనుగోలు కేంద్రాలను పరిశీలింపి, త్వరగా ధాన్యాన్ని లిక్వి చేయాలని ఆదేశించారు. అయినా కూడా పౌర సరఫరా, సుసాకార శాఖ అధికారుల నిర్లక్ష్యం వల్ల బయ్యారం, గార్ల మండలాల్లో ఎక్కడి ధాన్యం అక్కడి అమ్మబడి పరిస్థితి మిల్లల్లో ధాన్యం పూర్తిగా నిండిపోవడంతో వట్టిచుక్కోని రైతులతో ఆర్థిక ఇబ్బందం లేదు. ఒక లాభ లోడు చేసుకొని

నమస్తే తెలంగాణ

మహబూబాబాద్

5 వరంగల్, ఆదివారం 5 జనవరి 2025 MAHABUBABAD

ఆధునికరమైన వాతావరణం.. ఆధ్యాత్మిక కేంద్రాలతో ములుగు జిల్లా పర్యాటక పరంగా పరిణమిస్తున్నది. ఇక్కడి ప్రకృతి రమణీయత దేశ, విదేశాల సందర్శకులను కట్టిపడేస్తున్నది. దీంతో జిల్లాకు వచ్చే పర్యాటకుల సంఖ్య ఏటా పెరుగుతున్నది. అడవులు, ఆలయాలు, జలపాతాలు, సరస్సులతో అలరారుతున్న ఈ ప్రాంతం విశేషంగా ఆకట్టుకుంటున్నది. జిల్లా ప్రారంభంలో ఉండే ఆదిదేవత గట్టు ముంచి చివర ఉండే బొగత, మత్తుగూడల జలపాతం వరకు ప్రతి ప్రాంతం ప్రత్యేకతను సంతరించుకున్నది. ప్రతిరోజు వచ్చిపోయే టూరిస్టులతో కక కక లాడుతున్నది. ఫలితంగా ప్రభుత్వానికి కోట్లల్లో ఆదాయం సమకూరుతున్నది.

- ములుగు, జనవరి 4 (నమస్తే తెలంగాణ)

ప్రతి ప్రాంతానికి ప్రత్యేకత..

ప్రకృతి అందాలను తనలో ఇసుమడించుకున్న ములుగు జిల్లాలోని ప్రతి ప్రాంతానికి ఒక్కొక్క ప్రత్యేకత ఉంది. పరుగులు పెట్టే వాగులు, వంకలు.. చట్టల కిలకిల రావాలు.. ఎత్తైన పచ్చని కొండలు.. పాలమరగల జలపాతాలు.. ఏడాది పొడవునా నీటితో కళకళలాడే సరస్సులు, జలాశయాలు, కాకతీయులు నిర్మించిన ఆలయాల్లోని అద్భుత శిల్పాలు, భక్తి భావాన్ని పెంపొందించే పుణ్య క్షేత్రాలు పర్యాటకులు, భక్తులను కట్టి పడేస్తున్నాయి. రాష్ట్రంలో ఎక్కడా లేని విధంగా ఆధునికరమైన వాతావరణం విస్తరించి ఉన్న ములుగు జిల్లాను వడ్డీయం దుకు వచ్చే వారి సంఖ్య పెరుగుతూ వస్తున్నది. తాడాయి, వాజేడు, వెంకటాపురం (నూగూరు) మండలాల్లోని అడవులు, వాగులు, వంకలు, ముళ్ళకట్ట ట్రిప్లీ ప్రకృతి పరంగా ఆకర్షిస్తున్నాయి. వెంకటాపురం మండలాల్లోని రామప్ప ఆలయంతో పాటు తాడాయిలోని మేడారం, మంగపేటలోని మల్లూరు లక్ష్మీ సర్వస్వామి ఆలయం ఆధ్యాత్మికంగా విశేష గుర్తింపు పొందుతున్నాయి. పర్యాటక పరంగా రామప్ప, లక్ష్మీవరం జలాశయం, తాడాయి అడవులతో పాటు ఆది మండలంలోని ఆది మానవుల సమాధులు, నిత్యం మొక్కులు అందుకునే ములుగులోని ఆది దేవత గట్టుమల్ల దేవాలయం, కొత్తూరు దేవునిగుట్ట, నిత్యం పోటీ, వెడ్డింగ్ మాట్లాడే ఆలయాలను జాకారంలోని కాకతీయుల దేవాలయం, వాజేడులోని బొగత, వెంకటాపురం (నూగూరు)లోని మత్తుగూడల జలపాతాలు ప్రాచీనంగా పొందాయి. ఇటీవల తాడాయి అటవీ ప్రాంతంలో బ్లాక్ టెర్రె ఐలాండ్ను అభివృద్ధి చేసే పర్యాటకులకు అందుబాటులోకి తీసుకొచ్చారు. అలాగే గోవిందరావుపేట మండలంలోని లక్ష్మీవరం సరస్సులో 3వ ఐలాండ్ను నూతన హంగులతో అభివృద్ధి చేశారు. గత టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం గట్టుమల్ల ఆలయం, తాడాయి మండల కేంద్రం, ముళ్ళకట్ట ట్రిప్లీ, మల్లూరులో పర్యాటక శాఖ ఆధ్వర్యంలో అందు నాతన హంగులతో అతిధి గృహాలను నిర్మించింది. పర్యాటకులు ఆసక్తిలో ములుగు జిల్లా ఖ్యాతి ని తెలుసుకుంటూ పర్యాటక ప్రాంతాలు, దేవాలయాల సందర్శనకు విచ్చేస్తున్నారు.

బాధిత కుటుంబాలకు ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందిస్తున్న మాజీ మంత్రి దయాచక్రరావు

తొరూరు, జనవరి 4 : సంక్షేమ పథకాల అమలులో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలమైందని మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాచక్రరావు అన్నారు. శనివారం మహబూబాబాద్ జిల్లా తొరూరులోని బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో జరిగిన సమావేశంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు.

పథకాల అమలులో ప్రభుత్వం విఫలం

తొరూరు, జనవరి 4 : సంక్షేమ పథకాల అమలులో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం విఫలమైందని మాజీ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాచక్రరావు అన్నారు. శనివారం మహబూబాబాద్ జిల్లా తొరూరులోని బీఆర్ఎస్ కార్యాలయంలో జరిగిన సమావేశంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు. కార్యక్రమంలో బాధిత కుటుంబాలకు రూ. 4 లక్షల ఇన్సూరెన్స్ చెక్కులు అందజేసి మాట్లాడారు.

20 రోజులైనా పైనులు రాలే

నాకున్న మూడు ఏకరాలతో పాటు 12 ఏకరాలు కౌలు తీసుకొని పరి సాగు చేసే వ. ప్రభుత్వం కింటూరు రూ.500 లోనే ఇ స్టామెంట్ ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రంలో వ డ్యు పోస్ట్ 20 రోజుల తర్వాత కాంటా పెట్టారు. కాంటా పెట్టి 18 రోజులైనా పైనులు ఇయ్యలే. 15 ఏకరాలలో 563 బస్తాలకు 225 క్వింటాళ్ళ వద్దకు రావాల్సిన పైనులు బ్యాంకులో ఏయలే. - మంద వీరన్న, రైతు, సర్పంచిలాలపేట

బోసిన డబ్బులు రాలే..

ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రంలో 25 రోజుల క్రితం 273 బస్తాలు, 110 క్వింటాళ్ళ కాంటాలో పెట్టారు. 15 రోజుల తర్వాత ధాన్యం డబ్బులు పడ్డాయి. ఇప్పటివరకు బోసిన పడలేదు. సుమారు 55వేల రూపాయల బోసిన ధాన్యాన్ని ఉంది. - మహిపాలరెడ్డి, రైతు, రామంజపురం



వర్షాటకం.. ఆదాయం ఘనం

ప్రకృతి అందాలు, ఆధ్యాత్మిక కేంద్రాలతో ములుగు జిల్లా పర్యాటకులను విశేషంగా ఆకర్షించింది. గతేడాది పెద్ద వర్షాల ప్రజలు తరలిరావడంతో ప్రభుత్వానికి ప్రత్యక్షంగా, పరోక్షంగా భారీ ఆదాయం సమకూరింది. గడిచిన 12 నెలల కాలంలో 1,71,51,185 మంది భక్తులు, పర్యాటకులు ములుగు జిల్లాకు రాగా వారి నుంచి రూ.19.60 కోట్ల ఆదాయం వచ్చింది. గత ఫిబ్రవరిలో నిర్వహించిన సమ్మక్క, సారలమ్మ మహా జాతకం 1,50,11,000 మంది భక్తులు హాజరు కాగా, ప్రతి శని, ఆదివారాలతో పాటు నెలవారీ వచ్చిన వారితో రూ. 14 కోట్ల ఆదాయం లభించింది. యునెస్కో గుర్తింపు పొందిన రామప్ప దేవాలయంలోని శిల్ప సందర్శన వీక్షిం చేయడం దేశ విదేశాల నుంచి వచ్చిన 8,04,600 మంది భక్తులతో రూ. 35 లక్షలు సమకూరాయి. రాష్ట్రంలోనే తొలిసారి ఉయ్యాల వంతెనను ఏర్పాటు చేసిన లక్ష్మీవరం సరస్సు అందంగా మారుసేదకు 5,46,411 మంది పర్యాటకులు విచ్చేయగా రూ. 4.12 కోట్ల ఆదాయం వచ్చింది. తెలంగాణ నయగరూ పేరొందిన బొగత జల పాతాన్ని వీక్షించేందుకు 6,18,730 మంది రాగా అటవీ శాఖకు రూ. 25 లక్షల ఆదాయం సమకూరింది. మంగపేట మండలంలోని మల్లూరు గుట్టపై ఉన్న శ్రీ లక్ష్మీసర్వస్వామి ఆలయాన్ని 1,70,444 మంది భక్తులు సందర్శించగా రూ. 88 లక్షల ఆదాయం వచ్చింది.

వెంకటాపురం (నూగూరు) మండలంలోని మత్తుగూడల జలపాతం

ముల్లూరు లక్ష్మీసర్వస్వామి దేవాలయం

ములుగు జిల్లా కేంద్రం పూర్వ

ములుగు మున్సిపాలిటీకి గ్రీన్ సిగ్నల్

ములుగు, జనవరి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : ములుగు మున్సిపాలిటీకి మార్గం సుగమమైంది. శనివారం రాష్ట్ర మంత్రివర్గ సమావేశంలో ఈమేరకు సానుకూల నిర్ణయం తీసుకోవడంతో మున్సిపాలిటీ ఏర్పాటుకు అడుగులు పడ్డాయి. వెండింగ్లో ఉన్న మున్సిపాలిటీ బిల్లును త్వరలోనే గవర్నర్ వద్దకు ఆమోదం కోసం పంపాలని తాజాగా నిర్ణయించిన నేపథ్యంలో చాలాకాలంగా ఉన్న సమస్యకు పరిష్కారం లభించినట్లుంది. ములుగు జిల్లాలో పాటు బండ్లను పట్టి, జీవంతకాపువల్లి, జాకారం గ్రామాలను విలీనం చేసి మున్సిపాలిటీగా ఏర్పాటు చేయనున్నారు.

బీఆర్ఎస్ హయాంలోని గెజిట్

గత కేసీఆర్ సర్కారు హయాంలోనే ములుగు మున్సిపాలిటీకి తొలి అడుగు పడింది. 2022 సెప్టెంబర్ 12న మున్సిపాలిటీగా మార్పుతూ గెజిట్ కూడా విడుదల చేశారు. ఆ తర్వాత 2023లో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన నాటి నుంచి మున్సిపాలిటీ ఏర్పాటు ప్రక్రియ ముందుకు సాగలేదు. మీనవేపాళు లెక్కిస్తూ కాలం గడవడంతో కాంగ్రెస్ సర్కారు స్టాన్డైస్టాన్డ్ నుంచి ఆగ్రహం వ్యక్తం కావడంతో ఎట్టకేలకు సానికే మంత్రి సీతల్ చౌదరి తీసుకొని శనివారం జరిగిన మంత్రివర్గ సమావేశంలో మున్సిపాలిటీ గవర్నర్ వద్దకు పంపాలా కృషి చేశారు. 2024 ఫిబ్రవరిలో సర్కారే వదలి కాలం పూర్తయిన వెంటనే ములుగు గ్రామ పంచాయతీని మున్సిపాలిటీగా ఏర్పాటు చేయాలని గత ప్రభుత్వం నిర్ణయించినప్పటికీ ప్రస్తుత కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సాంకేతిక కారణాలను చూపుతూ మున్సిపాలిటీ ఏర్పాటును ఆలస్యం చేస్తూ వచ్చింది. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ములుగు, జీవంతకాపుపల్లి, బండారపల్లి గ్రామాలను కలుపుకొని 20వార్డులతో మున్సిపాలిటీని ఏర్పాటు చేయాలని గెజిట్ విడుదల చేసింది. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం జాకారం ఖమ్మం పంచాయతీని సైతం మున్సిపాలిటీలో విలీనం చేయడంతో పాటు సర్పంచి మున్సిపాలిటీ కోసం గత ప్రభుత్వం రూపొందించిన పాత బిల్లును రికార్డు చేస్తూ క్యాబినెట్ సమావేశంలో ఆమోదం తెలిపింది. రెండు, మూడు రోజుల్లో అధికార ప్రక్రియ పూర్తి కాగానే ములుగు మున్సిపాలిటీగా అవతరించనున్నది.